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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE 

INSTITUTO DE CIENCIAS EXATAS 

 
 

ATA DA 105ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE 

 
 
Ao primeiro dia do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às treze horas e trinta e dois 1 

minutos (Horário de Brasília) na sala de reuniões do Google Meet (meet.google.com/kcz-czjx-2 

vmp). Aconteceu a centésima quinta reunião ordinária do colegiado do Instituto de Ciências 3 

Exatas na Universidade Federal Fluminense (UFF). Estiveram presentes na reunião, os seguintes 4 

membros:  Ana Angélica Rodrigues de Oliveira, Carolina Rodrigues da Silva, Edgar Eller Junior, 5 

Elisabeth de Moraes D’Andrea, Ivan Wilber Aguilar Maron, Leandro Ferreira Pedrosa, Licínio 6 

Lima Silva Portugal, Marina Sequeiros Dias de Freitas, Miguel Adriano Koiller Schnoor, Ricardo 7 

de Freitas Branco, Rodrigo Garcia Amorim, Thadeu Josino Pereira Penna e Vera Lúcia Prudência 8 

dos Santos Caminha.  Falta justificada do(s) membro(s): Francisca Andrea Macedo França, 9 

Marcelo Menezes da Silva Gomes. Além dos membros do colegiado estava (m) presente (s): 10 

Carlos Eduardo Fellows, Carlos Henrique Pereira do Nascimento, Caroline Barboza de Souza e 11 

Eduardo de Souza Lima, Ladário da Silva, Letícia Lopes Tavares de Lima, Luísa de Oliveira 12 

Almeida, Marcos Vinícios Dos Reis, Mendelssolm Kister de Pietre, Patrícia Alves Carneiro.  A 13 

reunião teve como pauta: um) Aprovação das atas anteriores; dois) Aprovação da alteração do 14 

regimento interno solicitada no despacho DGI/PLIN de 13/07/2023; três) Aprovação de 15 

renovação de espaço físico- Laboratório de Modelagem Molecular (LabModMol); quatro) 16 

Solicitação de espaço para expansão do CPD- Campus Aterrado; cinco) Aprovação do 17 

ACORDO COOPERACAO UFF e HSC; seis) Proposta de comissão para elaboração de Minuta 18 

sobre reserva de sala; sete) Proposta de alteração de horário da reunião de colegiado de 19 

unidade; oito) Visita do MEC e Assuntos Gerais/Informes.   Constatado quórum, iniciou-se a 20 

sessão.  No item um, em regime de votação e não havendo manifestação contrária, a plenária 21 

aprovou, por unanimidade, a ata da centésima primeira reunião ordinária do colegiado do ICEx, 22 

as seguintes atas ad referendum:  centésima segunda que  “HOMOLOGOU”, AD REFERENDUM, 23 

o resultado da Consulta Eleitoral para Escolha dos Novos Chefe e Subchefe do Departamento 24 

de Matemática de Volta Redonda (VMA) do Instituto De Ciências Exatas (VCX) – Biênio dois mil 25 

e vinte e três a dois mil e vinte e cinco; dando vitória a chapa única: Professora Dr. MARINA 26 

RIBEIRO BARROS DIAS e CARLOS HENRIQUE PEREIRA DO NASCIMENTO como subchefe;   27 

centésima terceira que “HOMOLOGOU”, AD REFERENDUM, o resultado da Consulta Eleitoral 28 

para Escolha dos Novos Chefe e Subchefe do Departamento de Física de Volta Redonda do 29 

ICEX– Biênio dois mil e vinte e três a -dois mil e vinte e cinco; dando vitória a chapa única: 30 

Professor Dr. LICÍNIO LIMA SILVA PORTUGAL como chefe e o professor Dr. ALEXANDRE GREZZI 31 

DE MIRANDA SCHMIDT como subchefe e a centésima quarta que “HOMOLOGOU”, AD 32 

REFERENDUM, o resultado da Consulta Eleitoral para Escolha dos Novos Chefe e Subchefe do 33 
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Departamento de Química de Volta Redonda (VQI) do Instituto De Ciências Exatas (VCX) – 34 

Biênio dois mil e vinte e três a -dois mil e vinte e cinco; dando vitória a chapa única: Professor 35 

Dr. MENDELSSOLM KISTER DE PIETRE como chefe e o professor Dr. DIEGO PEREIRA SANGI  36 

como subchefe.  No item dois, foi aprovado, por unanimidade, a alteração, feita pelo STI/VCX, 37 

do texto da minuta do Regimento Interno do Instituto de Ciências Exatas que foi solicitada pelo 38 

DGI/PLIN.  Onde se lê  "V - Escrever e propor política de Segurança da informação, bem como, 39 

criar, aprovar e implementar normas e processos relacionadas à Tecnologia da Informação em 40 

geral e Segurança da Informação"; lê-se “V - Escrever e propor Políticas de Segurança da 41 

Informação e outras relacionadas à Tecnologia da Informação, bem como, criar, aprovar e 42 

implementar normas e processos relacionados a Tecnologia da Informação em geral e 43 

Segurança da Informação no âmbito do Campus Aterrado da UFF em Volta Redonda e demais 44 

unidades vinculadas ”.  No item três foi aprovado, por unanimidade, a renovação de espaço 45 

físico- Laboratório de Modelagem Molecular (LabModMol). Em seguida, a professora Vera 46 

solicitou uma inversão na pauta, passando para o item sete sobre a alteração do horário das 47 

reuniões de colegiado.   Foi aprovado, por unanimidade, que as reuniões do colegiado de 48 

unidade passarão a iniciar as treze horas, conforme solicitações de membros deste colegiado. 49 

No item quatro, com a palavra, o professor Rodrigo explicou à plenária a necessidade de 50 

expansão do espaço do CPD-Campus Aterrado devido a criação do centro multiusuário de 51 

computação.  O Campus Aterrado recebeu novos equipamentos e há projetos em andamento 52 

que precisam que estes equipamentos sejam instalados, mas, o atual espaço do CPD atingiu sua 53 

carga máxima. O plano de menor custo seria expandir para os espaços próximos à sala do atual 54 

CPD no bloco B. Edgar, chefe do STI/VCX, complementou que há uma normatização para a 55 

expansão de espaço para o CPD e informou que o custo de adequação de parte infraestrutura 56 

em alvenaria, drywall e piso elevado será custeado pelo Centro Multiusuário de HPC. No 57 

item cinco, com a palavra, o professor Ladário informou que a Profa. Drª Suzana Angélica Silva 58 

Lustosa do HOSPITAL SANTA CECÍLIA (HSC), Oncologista, entrou em contato com o mesmo com 59 

intuito de promover a integração institucional entre a UFF e o HSC, com a utilização de seus 60 

recursos humanos e materiais, a fim de realizarem estudos e pesquisas em problemas de 61 

interesse mútuo.  Algumas destas atividades já ocorrem no ICEx. Com o acordo de cooperação, 62 

pretende-se formalizar a integração institucional, possibilitando as comunidades da UFF e do 63 

HSC, a realização de ações nas áreas do ensino, pesquisa, extensão e inovação, com foco no 64 

interesse de ambos as Instituições. Em regime de votação, a plenária aprovou, por 65 

unanimidade, a minuta do acordo de cooperação entre a UFF e o Hospital Santa Cecília (HSC). 66 

No item seis, ficou aprovado que sejam designados um professor por departamento, um 67 

membro do STI/VCX e a secretaria da direção para compor a comissão para elaboração de 68 

minuta de resolução para reservas de sala. No item oito, a professora Vera informou que 69 

haverá a visita do MEC para avaliação dos cursos de Física e Matemática do Instituto. Vai ser 70 

agendada, em data futura, uma reunião extraordinária com a comissão de avaliação local. 71 

Passando para assuntos gerais/informes, a professora Vera informou que haverá acolhimento 72 

no dia treze de setembro, quarta-feira, com ciclo de palestras dos setores.  A programação está 73 

sendo alinhada com as coordenações dos cursos. O professor Ivan alertou sobre o número 74 

baixo de entrada de alunos no Instituto e sugeriu que seja estudado o motivo desta baixa. O 75 

professor Rodrigo sugeriu que sejam feitas estratégias e ações pelos departamentos para 76 

aumentar o número de entrantes nos cursos. A professora Ana Angélica sugeriu que a direção 77 

solicite aos departamentos, neste semestre, pense em estratégias de esclarecimentos e 78 

divulgação para população.  O professor Thadeu sugeriu uma pesquisa sobre o motivo e qual o 79 
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âmbito desta situação para propor ações de acordo com as variáveis. Em relação a cantina, está 80 

na fase de avaliação do local pela SOMA - Superintendência de Operações e Manutenção.  81 

Sobre o novo prédio, foi dito a obra ainda não começou por motivo da pendência com a 82 

prefeitura, mas já tivemos a visita do Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) de Volta 83 

Redonda no campus para liberação da obra. Sobre a solicitação de espaço da psicóloga, em 84 

reunião com os coordenadores foi acordado que será compartilhado o espaço do gabinete da 85 

coordenação de física.  Vai ser feito um agendamento para que não haja atendimentos das 86 

coordenações juntamente com o atendimento psicológico.   A professora Vera disse que está 87 

sendo visto com o SAE um espaço para que os alunos com condições especiais podem 88 

descansar. O Edgar disse que o site do ICEx está passando por uma atualização e pediu para que 89 

os professores que desejarem publicação de seus projetos para enviarem ao STI/VCX via GLPI a 90 

solicitação. E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às quinze horas, da qual, para 91 

constar, foi lavrada a presenta Ata, que vai por mim assinada, Secretária, pela Senhora 92 

Presidente do colegiado e pelos membros presentes 93 
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